武汉电子信息职业教育集团 2015 年工作总结

2014年7月武汉电子信息职业教育集团成立(以下简称集团),集团目前由来至"政、校、行、企"约36家成员单位组成,一年多来,在武汉市教育局的直接指导下,集团全体理事成员单位遵循自愿协商、优势互补、利益共享、过程共管、责任共担的原则,以建设现代职业教育体系为引领,以服务我市经济社会发展为目标,在集团内部展开了形式多样、广泛深入的合作,积极探索集团化办学模式,创新集团管理结构和运行机制,推动健全政府、行业、企业参与的办学机制,大力推进教育教学改革,创新人才培养模式,扩大对外交流合作,拓展服务社会的能力,增强综合办学实力,全面提高人才培养质量和办学水平,各项工作有条不紊的开展。现总结如下:

一、 健全了集团联络员机制

为规范和加强集团内部成员单位的联系和沟通,建立健全集团与会员企业间的联络平台,实现集团日常工作的制度化、规范化,特建立了联络员制度,成员单位指定一人作为联络员,明确了联络员工作职责。收集联络员信息后,秘书处及时制作通讯录,将联络员加入 QQ 群,保证集团内的信息传递畅通。

二、积极举办各类会议及培训,宣传推介集团影响力

2015 年 6 月,激光在各领域应用国际论坛暨湖北省激光行业协会第一次会员大会在武汉软件工程职业学院召开,此次国际会议由集团联合湖北信息技术职业教育集团承办。同年 10 月,集团成员武汉 SMT 行业协会邀请了协会顾问、原富士康技术委员会主任薛广辉,在为大家做一次技术培训,武汉软件工程职业学院、武汉二轻、东西湖职校及集团内多家企业技术人员共计 55 人参与了本次技术培训,取得了较好的效果。

11 月,由《SMT China》杂志主办,武汉 SMT 行业协会、集团协办的 SMT China 2015 一步步新技术研讨会武汉会议,在武汉国际博览中心举行,吸引了来至 88 家企业的 205 人参会,会议本次针对 SMT 行业各阶段技术人员的一次盛会,帮助他们了解最新的产业形势、先进技术方向以及分享技术前辈心得。以各类国际会议为平台推广宣传集团,切实增强集团整体影响力

三、校企深度融合,实现集团资源共享

2015年11月,组织开展了"企业行"活动,组织集团内中高职12所院校教师24名,走进集团内企业单位武汉金盘电气集团有限公司,了解最新的企业生产经营、用工及人才需求,探讨联合人才培养、技术开发等校企深度合作事宜。

并与企业技术人员座谈,企业技术人员有很多是集团内学校的毕业生,他们对谈 论了自己的工作感悟,并对母校课程开设等提了很多宝贵意见。

集团内企业接纳学生实习教学实训、顶岗实习千余人次,新增校外实习实训基地、签订"厂中校"、"校中厂"校企共建协议多个。

四、集团内院校密切合作,促进人才培养质量进一步提高

集团内院校密切合作,落实了中高职在教育资源共享、专业建设优化等方面的具体工作措施。如集团成员武汉市财贸学校、黄陂区职业技术学校、武汉东西湖职业技术学校、武汉第一职业教育中心、武汉市第二轻工业学院等中职学校与武汉软件工程职业学院、武汉城市职业学院等高职院校合作申报 3+2 分段五年制人才培养,涉及 12 个专业,合作开发中高职衔接人才培养方案,共同培养高素质技术技能人才。

五、结语

过去的一年,我们的工作也存在一些问题。比如集团内部联系相对松散、集团化发展缺乏核心能力;少数企业成员单位的参与合作的意愿不强等等。

新的一年,集团坚持以创建最具特色型的职教集团为目标,以校企合作为抓手,以提高集团的社会服务能力为核心,着力做好以下三方面的的工作:第一,规范管理,优化结构,完善校企共生发展的体制机制,形成高效有序的运行机制;第二切实改革和创新校企共同育人的人才培养模式。培养符合社会需求的技术技能型人才,彰显集团化办学优势,提高办学质量,全面服务行业和地方经济建设。